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Kirjallinen kysymys tyttöjen sukuelinten silpomisen kieltämisestä
lailla

Eduskunnan puhemiehelle

Suomalainen lainsäädäntö ei ole naisten ympärileikkausten osalta muiden Pohjoismaiden kanssa
linjassa eikä riittävällä tasolla. Maailmassa ympärileikataan YK:n mukaan noin kolme miljoonaa
tyttöä ja naista joka vuosi. Ympärileikkauksia tehdään myös Pohjoismaissa. Näin tapahtuu siitä
huolimatta, että kansainväliset ihmisoikeussopimukset velvoittavat niihin sitoutuneita suojaa-
maan ihmisten koskemattomuutta ja terveyttä. Myös Istanbulin sopimus velvoittaa Suomea ja
päättäjiä nykyistä tiukempiin toimiin tyttöjen suojelemiseksi.

Tyttöjen ympärileikkaus on vakava ongelma Suomessa. Asiaa koskeva kansalaisaloite kertoo
osaltaan, että ongelma on todellinen. Helsingissä synnyttämään tulee lähes viikoittain ympärilei-
kattuja naisia.

Muissa Pohjoismaissa tyttöjen ympärileikkaamiseen on selkeä kieltävä lainsäädäntö. Ruotsissa ja
Norjassa naisten ympärileikkaukset on jo kielletty erillislaeilla. Tanskassa aiheesta on tehty eril-
linen pykälä rikoslakiin. Suomen rikoskäytännöissä tyttöjen ja naisten ympärileikkaukset katso-
taan pahoinpitelyksi tai törkeäksi pahoinpitelyksi.

Ministeri Saarikko totesi aloittaessaan ministerinä Ylen A-studiossa, että tyttöjen ja naisten ym-
pärileikkaukset pitäisi kieltää erillisellä lailla myös Suomessa. Saarikko sanoi olevansa valmis
viemään asiaa eteenpäin ja kertoi haluavansa keskustella tästä oikeusministerin kanssa.

Tyttöjen sukuelinten silpomista oletettavasti tapahtuu Suomessa, mutta näitä ei saada viran-
omaisten tietoon ja sitä myöten tuomioistuinten käsiteltäväksi. Keskeistä olisi vahvistaa sitä, mi-
ten nämä teot saadaan viranomaisten tietoon. Iso ongelma Suomessa on se, ettei ympärileikkauk-
sista tule viranomaisille ilmoituksia ja ettei yhtenäisiä toimintatapoja ole.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mihin toimiin hallitus aikoo ryhtyä, että tyttöjen ja naisten sukuelinten silpominen kielle-
tään yksiselitteisesti lailla, 

mihin toimenpiteisiin ryhdytään, jotta tieto tyttöjen sukuelinten silpomisesta saadaan vi-
ranomaisten tietoon ja myös tuomioistuinten käsiteltäväksi ja
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mihin toimenpiteisiin ryhdytään yhtenäisten toimintatapojen luomiseksi, jotta tyttöjen ja
naisten sukuelinten silpominen saadaan kitkettyä?
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